

О Т Ч Е Т

о результатах контрразведывательной работы
Ионавского райотделения КГБ при СМ Лит.
ССР за 1977 год

Решения XXV съезда КПСС, принятие Новой Конституции СССР, подготовка и празднование 60-летия Великого Октября, 100-летия со дня рождения первого руководителя советских органов государственной безопасности Ф.Э.Дзержинского и 60-й годовщины с момента образования органов ВЧК-КГБ особым смыслом наполняли деятельность всего советского народа, в том числе и чекистов, побуждали стремиться к творческому поиску путей решения больших и ответственных задач, поставленных Партией и Советским правительством в современных условиях.

Принимая к неуклонному руководству и исполнению решения майского Пленума ЦК КПСС, органы КГБ видят свою главную задачу в том, чтобы активно содействовать осуществлению политики партии, и направленной на дальнейшее развитие социалистической демократии и закрепление процесса разрядки международной напряженности.

Эта задача непосредственно относится и к чекистам Ионавского райотделения, как одному из подразделений комитета государственной безопасности республики.

В этой связи Ионавское райотделение КГБ при СМ Лит. ССР контрразведывательную работу в отчетный период вела исходя из требований решений XXV съезда Компартии, Пленумов ЦК КПСС, требований приказов, указаний, решений Коллегий КГБ при СМ СССР и КГБ республики, установок всесоюзного совещания руководящего состава органов и войск КГБ, с учетом складывающейся оперативной обстановки.

Оперативная обстановка в Ионавском районе характеризуется наличием крупных промышленных предприятий, имеющих важное народно-хозяйственное значение, отдельные цеха которых являются уязвимыми в диверсионном и взрыво-пожаро опасном отношении. На Ионавском ЗАУ ведут монтажные работы японские специалисты. В районе дислоцируются особо важные военные объекты. На ряде железнодорожных

станций производится погрузка и выгрузка военной и спецтехники. По линии железной дороги проходят литерные поезда, а также передвижение иностранцев.

В районе учтено 45 лиц, проходящих по связям иностранцев из капстран. 8 человек выезжало по частным делам и в служебные командировки в капиталистические и развивающиеся страны. 2 человека посетили капиталистические посольства в Москве. Только в 1977 году в капиталистические страны по частным делам выезжали 3 человека, 30 человек возбуждали ходатайство о выезде на постоянное место жительства в капстраны, 5 человек выехало на постоянное место жительства в капстраны.

На территории района учтено 800 человек, поддерживающих письменную связь с заграницей. Из них более 500 человек получают посылки и денежные переводы. 5 человек получили легковые автомашины. Только в 1977 году посылки из-за границы получил 101 человек.

В районе проживает 228 человек, в прошлом судимых за совершение особо опасных государственных преступлений. 780 человек ранее находились на спецпоселении.

В р-не имеется 7 действующих католических костелов, 1 православная и 3 старообрядческая церкви, в которых служат 8 ксендзов, 3 попа, около 180 человек входят в костельные комитеты. На территории района насчитывается свыше 80 человек взрослых немцев и около 280 членов их семей.

В районе имеется 27 средних школ, 9 восьми-летних, 14 начальных, 2 профтехучилища, где работают около 500 учительского и воспитательского состава.

В районе работают 90 врачей и 210 человек среднего медперсонала.

Около 60 человек занимается литературной деятельностью. Свыше 600 человек - краеведческой. В спецкомендатуре имеется 1274 условно осужденных лиц.

В плане возможной причастности к спецслужбам противника наши продолжалась проверка Ягбаржоса и Абдалла имевших подозрительные контакты с ингстранцами.

Проверка Ягбаржоса проводилась в направлении установления возможной его причастности к разведорганам США или инициативного сбора им шпионской информации с целью передачи противнику. Установлено, что Ягбаржоса злоупотребляет спиртными напитками, ведет аморальный образ жизни, авторитетом среди окружения не пользуется. Связей с военнослужащими не поддерживает, интереса к войсковым учениям не проявляет. Какие-либо контакты

его с иностранцами за этот период не фиксировались. В конце 1977 года Лабедонкас убыл на постоянное место жительства в г. Шауляй в связи с чем, имеющиеся на него материалы направлены в Шауляйский ГО КГБ.

Работа по сигналу на Лабаласа велась в плане выяснения действительной цели посещения им иностранцев в гостинице г. Алитуса, не занимается ли он сбором секретных сведений для передачи спецслужбам противника.

За истекший период каких-либо новых данных о контактах Лабаласа с иностранцами не добыто. На его изучение направлен агент "Маяк".

По сигналу о проявлении повышенного интереса к военнослужащим проверялся Мучника А.Ф. Совместно с ОО КГБ при СМ СССР в/ч 73525 устанавливались истинные цели общения Мучника с военнослужащими, изучалось его поведение в дни войсковых учений и перевозок военной техники, характер связи с родственниками из ПНР.

Установлено, что общение Мучника с военнослужащими связана с производственной деятельностью колхоза Пантеряй. Какого-либо повышенного интереса к военной технике, перевозкам грузов специальных Мучника не проявляет. В ПНР находятся родственники тещи Мучника, с которыми они и поддерживают связь.

На основании таких данных проверка сигнала прекращена.

На основании материалов "ПК" свидетельствующих о нахождении в ПНР брата Товилариене Виды Марионо, 1943г.р., скрывающегося от советского правосудия, нами проводились мероприятия по установлению родственников Товилариене места их нахождения. Было выяснено, что у Товилариене В.М. имелся брат Шова Юлюс Марионо, 1938г.р., о месте нахождения которого членам семьи Товилариене ничего не известно.

По сообщению Каунасского ГО КГБ при СМ ЛССР Шова Ю.М. в 1960г. был осужден по ст. 225 ч. II УК Лит. ССР, а в 1966г. по ст. 125 УК Лит. ССР. Прописанным в Лит. ССР Шова Ю.М. не значится. (СГОН / СМ ТЕТ КОСБ)

В настоящее время нами проводятся мероприятия по установлению места жительства Шова Ю.М.

С целью подставы спецслужбам противника нашей агентуры из числа лиц немецкого происхождения, в отчетный период нами проводилась дополнительная проверка, политическая и специальная подготовка агента "Сергеева", в результате чего создана воз-

возможность по его использованию в мероприятиях против посольства ФРГ в Москве.

Посольство "Сергеев" может посетить под предлогом выяснения вопросов связанных с выездом на постоянное место жительства в ФРГ его родителей и брата, которые неоднократно по этому вопросу обращались в законном порядке. *Стоит...*

Работа по контрразведывательному обеспечению иноспециалистов, работающих на Ионавском заводе азотных удобрений, велась совместно с Каунасским ГО КГБ при СМ ЛССР.

Из числа иноспециалистов оперативного внимания органов КГБ заслуживают объект оперативной подборки Таннаде (подборка в Каунасском ГО КГБ) и австрийский специалист фирмы "Плибрико" (житель ФРГ) Тресе, который в узком кругу подчеркивал, что хорошо обучен "самбо" (в армии не служил), его сын является военнослужащим армии ФРГ, служба которого связана с поездками в различные капстраны. К Тресе был подведен агент "Артурас", по поручению которого Тресе, находясь в отпуске в ФРГ, навестил проживающую там дальнюю родственницу агента Болумчикс поддерживающую связи с литовской эмиграцией. Вместе с тем Тресе советовал агенту выехать в предстоящую служебную командировку в ФРГ.

Кроме того, зафиксирована нами подозрительная встреча руководителя японских специалистов Нисияма с чехословацким специалистом Боломчиком в музее Румшишкес, хотя как известно по окружению Нисияма русского и чешского языков не знает, а Боломчик в свою очередь не знает японо-английского языка. Находясь в общих компаниях между собой они не общаются.

Вместе с тем Боломчик "по секрету" рассказал агенту "Саулюсу" о том, что несмотря на запреты, он уже побывал в городах Паланга, Клайпеда и в Калининградской области. Боломчик склонен к употреблению спиртных напитков и женскому полу.

Для возможного вывоза через территорию ПНР в ФРГ и подставы спецслужбам противника нашей агентуры нами проводилась работа по подбору кандидатов из числа лиц, выезжающих по частным делам в ПНР. С этой целью рассмотрено 104 дел на лиц, возбуждавших ходатайство на выезд, однако среди них, имеющих родственников в ФРГ не оказалось. *Стоит...*

На основании данных полученных из ОТО КГБ при СМ ЛССР нами проверялся Таннемичкае, от которого в адрес генерального консульства США в Ленинграде проследовал документ "К" с просьбой о восстановлении гражданства США.

В процессе проверки установлено, что дополнительно Боничевича в консульство не обращался, в контакт с военнослужащими, работающими на ЗАУ иноспециалистами, не встречается. Данных о сборе им секретных сведений не поступило. В связи с этим намечаем с ним провести беседу и выяснить все нас интересующие вопросы. : Стоян (см. т. 5 руб - 9)

Дел оперучета на шпионаж в райотделении не имеется, за исключением дела оперативно наблюдения, по которому проходит Чкавильнас М.М., в прошлом агент германской разведки, ныне пенсионер. Данных о проведении им какой-либо враждебной деятельности за отчетный период не добыто.

Дело оперативного розыска на Орлова направлено во 2 отд. 2 Управления КГБ при СМ ЛССР для дальнейшего осуществления розыскных мероприятий.

4. V В 1977 году нами рассмотрено 181 дел на лиц, возбуждавших ходатайство на выезд за границу и въезд в СССР.

Из них:

- Возбуждали ходатайство о выезде на постоянное место жительства в капстраны (ФРГ) 3 человек. Всем отказано.
- Возбуждали ходатайство на выезд в капстраны по частным делам и служебным и в качестве туристов 7 человек.
 - а) в служебные командировки 1;
 - б) по частным делам 5;
 - в) в качестве туристов 1.

Все ходатайства удовлетворены.

- Возбуждали ходатайство на выезд по частным делам в ПНР и другие соцстраны 155 человек. 2 из них в выезде отказано.

- Возбуждали ходатайство на въезд в СССР 46 человек. Ходатайства нами удовлетворены.

На крупных предприятиях района заранее создавался резерв кандидатов на выезд возможный их выезд в служебные командировки в капиталистические и развивающиеся страны. Один из кандидатов убыл в служебную командировку в Афганистан.

В резерв на выезд в служебную командировку за границу (в ФРГ) включен и агент "Артурас". После глубокого его изучения, проверки и соответствующей подготовки, по личному делу агента составлено и утверждено руководством КГБ при СМ Лит. ССР заключение с предусмотренным заданием по изучению западногерманских специалистов фирмы "Ивка" и советских специалистов, выезжающих

вместе с "Артурасом" за границу.

Однако, ввиду несвоевременного представления соответствующих документов на "Артураса" и других в "Союззот" Ионавским ЗАУ в служебную командировку в 1977 году агент не выехал.

В отчетный период постоянно принимались меры по обеспечению государственной безопасности на объектах промышленности и связи. В этой связи большое внимание уделялось воспитанию, обучению и инструктажу агентуры с целью выявления ситуаций способных вызвать пожары, взрывы, аварии и другие чрезвычайные происшествия.

В результате правильной организации с агентурой и доверенными лицами, своевременно был получен сигнал о создавшемся неблагоприятном положении в цехе нитрофоски ЗАУ, что могло привести к срыву выполнения месячного плана. О создавшемся положении немедленно был информирован РК КП Литвы и 3 отдел 2 Управления КГБ при СМ ЛССР. Принятыми мерами срыв плановых заданий был предотвращен.

В 1977 году из-за аварии в диспетчерской Каунасских электросетей остановились все основные цеха ЗАУ, в результате чего государству был нанесен ущерб на сумму 38,5 тыс. рублей.

На исследование причин аварии были направлены агенты и доверенные лица. Являясь высококвалифицированными специалистами они установили, что авария произошла из-за некачественных, морально устаревших изоляторов применяемых в электросетях.

О данном факте был информирован РК КП Литвы и 3 отдел 2 Управления КГБ при СМ ЛССР.

По ходатайству руководства КГБ республики, ЦК КП Литвы были даны соответствующие распоряжения и изоляторы были заменены качественными, обеспечивающими безаварийную работу.

В декабре с.г. имели место аварии в цехе нитрофоски (вышел из строя редуктор) и в 3-й очереди аммиака (вышел из строя реферминг). Причины аварий устанавливаются, о чем будет сообщено в 3 отдел 2 Управления КГБ при СМ ЛССР.

С целью наведения надлежащего порядка по хранению секретных и сов.секретных документов в учреждениях и на предприятиях города, нами проведена большая общепрофилактическая работа и проверка секретного делопроизводства на ряде объектов, что способствовало значительному улучшению ведения секретного делопроизводства и предотвращению утечки секретных сведений противнику.

В текущем году уделялось определенное внимание и проверке сигналов в отношении лиц, вынашивающих изменнические на-

мерения.

В этом плане изучались объект дела опротивной проверки Светицкий В.Я., Руктаускас А.В., и В. Курчилов. Условно осужденные, объект ДОП Светицкий В.Я. и Руктаускас К.В. убили на стройки народного хозяйства в г. Мажейкяй, в связи с чем материалы на них направлены в Мажейкское РО КГБ. В. Курчилов продолжает находиться в Ионавской спецкомендатуре.

В процессе их изучения, данных, о намерениях изменить Родине не добыто. В. Курчилов по работе характеризуется положительно, дисциплинирован. Без разрешения никуда не выезжает.

За вынашивание изменнических намерений в июне с.г. нами профильтрован учащийся 44 профтехучилища Урбокас К.А., 1961г.р., (с участием родителей), который принимал практические меры к осуществлению своих замыслов.

Контрразведывательная работа в окружении особо важных военных объектов ведется согласно плану совместных агентурно-оперативных мероприятий РО КГБ и ОО КГБ при СМ СССР в/ч 73525 и 44025.

Данных, о лицах проявляющих повышенный интерес к военным объектам, не поступило. Появление иноспециалистов в районе особо важных военных объектов не фиксировалось.

Во исполнение запланированных на 1977 год мероприятий по определению возможностей райотделения в разработке враждебных идеологических центров противника и зарубежных а/с организаций, просмотрены личные дела агентуры с целью отбора агентов, располагающих родственными связями за границей и ведущих с ними переписку.

Установлено, что после предварительного изучения и соответствующей подготовки в активных мероприятиях за границей могли быть использованы агенты: _____, имеющий родственников в США, Балчикис и Стецюнас, отцы которых проживают в Англии, Балчацкас дальние родственники проживают в США и ГДР и Артурс дальние родственники проживают в ФРГ.

Учитывая враждебный характер передач зарубежных радиостанций нами проводились мероприятия по выявлению лиц, прослушивающих антисоветские радиопередачи, направляющих письма в зарубежные радиостанции. Установлено, что в заграничные радиостанции направляют письма чаще всего лица молодого возраста, прослушивающие музыкальные передачи. Лиц, которые бы активно распространяли содержание заграничных радиопередач среди окружения, не выявлено.

В 1977 году враждебных проявлений на территории района совершено не было.

На I января 1977г. в производстве райотделения всего находилось 16 дел оперучета (по пятой линии 13). Из них: одно дело оперативной разработки одно дело оперативной проверки 12 дел оперативного наблюдения (по пятой линии 11 дел).

одно дело оперативного розыска дубликат розысконого дела.

В текущем году одно дело оперативной проверки получено из другого органа (по 2 линии).

В этом же году в другие органы направлено: дело оперативной проверки (по 2 линии) и дело оперативного розыска.

Таким образом в райотделении имеется всего 15 дел оперучета.

Работа по делам оперучета велась в соответствии требований приказов, указаний и решений Коллегий КГБ Союза и республики.

В ходе работы по делам оперучета 2 дела были реализованы путем привлечения к уголовной ответственности объектов.

По делу оперативной разработки с окраской "Антисоветская агитация и пропаганда" в письменной форме разрабатывался Шукчас Генрикас Вlado, 1927г.р., в прошлом судим по ст. 58-1б УК РСФСР к 25 годам лишения свободы.

В ходе разработки Шукчаса выявлялись свидетели, проводилась документация преступной деятельности, устанавливались и разрабатывались связи.

Проведенный комплекс агентурно-оперативных и следственных мероприятий способствовал в доказательстве вины Шукчал и в ноябре 1977г. Верховным Судом Лит.ССР по ст. 68 ч.2 УК Лит.ССР он был осужден к 10 годам лишения свободы с ссылкой на 5 лет и признанием особым рецидивистом.

В ходе проверки по делу оперативной проверки на Дачюнас Юзас Телесфоро, 1928г.р., также проводились активные агентурно-оперативные и следственные мероприятия и этим же судом признан виновным и осужден к 5 годам лишения свободы.

В отношении других объектов дел оперучета велась контрразведывательная работа в направлении выяснения обстановки, происходящих процессов среди указанного контингента лиц, установления возможного проведения ими организованной антисоветской

деятельности.

По делу оперативного наблюдения нами изучается Шукас Т.П., 1936г.р., начальник отдела треста "Химстроя", бывший руководитель антисоветской организации, судим по ст. 58-П УК РСФСР на 25 лет лишения свободы.

В текущем году совместно с Каунасским ГО КГБ проводились агентарно-оперативные мероприятия по изучению Шукаса. В настоящее время Шукас активно занимается туризмом, желает заняться литературной и научной деятельностью, положительно отзываясь о социалистических преобразованиях и по имеющимся агентурным данным, отказался от антисоветской деятельности. Дальнейшая работа по ДОН на Шукаса проводится в направлении выяснения действительных его намерений, положительного на него воздействия и возможного использования в оперативных целях.

По делу оперативного наблюдения проходит Смона - Вилкас Эдмундас Юзаса, 1929г.р., в прошлом судим за покушение на совершение террористического акта над Депутатом Верховного Совета СССР -Лаукайтисе.

Смона Вилкас являясь начальником отдела автоматических систем агенту "Петрас" заявил, что в юности сделал глупость, о чем сожалеет, хочет об этом забыть и работать спокойно.

Компрматериалов на Смона Вилкаса в течение года не получено.

По делу оперативного наблюдения изучается Ресонис, в прошлом активный участник националистической вооруженной банды, который, по имеющимся данным, изыскивал возможности по приобретению боеприпасов.

Изучение Ресониса затруднено в связи с тем, что работает в г.Каунасе, где имеет квартиру, хотя прописанным значится в Ионавском р-не. В этой связи нами ориентирован Каунасский ГО КГБ при СМ Лит.ССР о необходимости изучения Ресониса по месту его работы.

По месту прописки агента, куда он изредка приезжает, нами используется агент "Швесутис".

Каких-либо новых данных о враждебной деятельности Ресониса в настоящее время не поступило.

Данные о намерениях приобрести им боеприпасы, не находят подтверждения.

По делу оперативного наблюдения проверяется ксендз Скорупякис прихода Э. Смона в прошлом судим за антисоветскую деятельность.

По данным агентов "Бержинис", арх. агента "Феликсас" и кандидата на веборку Бенгеравичус ничем себя не проявляет. Его поведение, по сравнению с прошлым, как заявил арх. агент "Феликсас" в корне изменилось. Он стал тихим, спокойным, перестал разезжать, других ксендзов почти не приглашает.

В настоящее время Симауска переведен в ДР-Тубакис приход, в связи с чем дело оперативного наблюдения будет направлено в Укмергское РО КГБ при СМ ЛССР.

По другим делам оперативного наблюдения на Ужельонис, Гр. Бонас, Шукайтис, Жакевичус, Каспаревичус, Арвинчус, Матулявичус и другим в 1977 году осуществлялись запланированные агентурно-оперативные мероприятия, однако данных о проведении объектами дел какой-либо враждебной деятельности не поступило.

В 1977 году было всего получено 28 сигналов. (По 5-й линии 15). Проверено 20 (по 5-й линии 11).

В 1977 году проведены 3 профилактики (по 5-й линии 2).

За националистические высказывания, клевету на национальную политику СССР был профилактирован Наручекис Альбертас Вацлово, 1955г.р., с вызовом в РО КГБ.

За враждебные высказывания в адрес коммунистов, препятствие им в общественной работе был профилактирован начальник арматурного цеха Вацис Альгимантас Юзо, 1945г.р., с участием администрации и представителя РК КП Литвы.

Кроме того сотрудниками райотделения в 1977 году проведены общепрофилактические мероприятия, направленные на пресечение возможных враждебных проявлений, повышение политической бдительности населения. В районе прочитано 8 лекций, проведено 33 бесед среди рабочих и служащих трудовых коллективов.

Работа по делу "Взрывник" велась в соответствии с указаниями КГБ при СМ СССР, КГБ республики и разработанных планов агентурно-оперативных и других розыскных мероприятий. Данных на конкретных лиц, причастных к совершению преступлений в Москве, не выявлено. Аналогичных предметов, использованных преступниками при осуществлении взрывов, не обнаружено.

В Ионавском райотделении на связи находится 44 агентов. По 2 линии используется 22, по 5-й 22 агентов. Агентурный аппарат в основном соответствует предъявляемым требованиям приказов, а его расстановка - оперативной обстановке и

решаемым задачам.

Наряду с проверкой, обучением и воспитанием имеющейся агентуры, уделялось определенное внимание к укреплению агентурного аппарата и за счет приобретения новых источников негласной информации. В текущем году райотделением завербовано 3 агента. Из них по 5-й линии 1, по 2-й линии 2. (17 ч. арт. 5 - 100 руб. - 1 кб. 80)

Проверено 7 агентов.

Однако, несколько агентов [redacted] "Дубов" и "Егидиус" по состоянию здоровья, отсутствию необходимых связей, не имеют возможности активно оказывать помощь органам КГБ и поэтому предстоит решить вопрос об их исключении из действующего агентурного аппарата.

Кроме того, агентурные позиции среди националистически настроенной части интеллигенции, духовенства, молодежи недостаточны и требуются новые вербовки.

В этой связи установлен личный контакт с Ионавским Альбинасом Юозо, 1936 г. р. Решен вопрос о восстановлении связи с архивным агентом "Феликсас", являющимся настоятелем У-ниинкайского костела, который будет использоваться по изучению объектов дела оперативного наблюдения Алмайка и установлению лиц причастных к изготовлению и изданию "Хроники католической церкви Литвы".

В целях создания агентурных позиций среди условно осужденных лиц, находящихся в Ионавской спецкомендатуре, нами установлен личный контакт с [redacted] и в ближайшее время будет осуществлена его вербовка в качестве агента.

В 1977 году в Ионавском райотделении проведена значительная работа по надлежашей концентрации и систематизации материалов литерных дел, обновлению списков лиц в прошлом судимых за совершение особо опасных государственных преступлений, поддерживающих письменную связь за границей, получающих ценные подарки.

Поступающие материалы систематически анализируются и используются в оперативной работе.

Как положительную сторону контрразведывательной работы райотделения необходимо отметить постоянно улучшающуюся работу оперсостава с агентурой по ее проверке, изучению и воспитанию, что способствует своевременному получению информации, заслуживающей оперативного внимания органов КГБ.

К недостаткам следует отнести: все еще медленно проводится работа:

- а) по обновлению агентурного аппарата;

- б) по неполному обеспечению агентурным наблюдением некоторых объектов дел оперучета ;
- в) недостаточная оперативность в проверке поступающих сигналов.

Во исполнение решений партийных органов, требований приказов и указаний Комитета государственной безопасности обращалось внимание на формирование у сотрудников марксистско-ленинского мировоззрения, изучение ленинского теоретического наследия.

В этой связи нами проведены семинарские занятия по темам:

- "О задачах по дальнейшему совершенствованию форм и методов идеологической работы в райотделении в свете решений XXV съезда КПСС";

- "Построение развитого социалистического общества - торжества идей марксизма-ленинизма";

- "Нации и национальные отношения в развитом социалистическом обществе".

В связи с 100-летием со дня рождения Ф.Э.Дзержинского и 60-й годовщиной органов ВЧК-КГБ коллективно обсуждены статьи:

- А.Малыгина "Рыцари революции";

- Ю.Германа "Лед и пламень";

- Первое дело ВЧК.

Коллективно обсуждены книги на тему: "Образ чекиста в советской литературе по книгам: В.Богомолова "В августе 1944" и В.Ваушасоваса "На беспокойных перекрестках".

В целях воспитания личного состава на революционных и трудовых традициях нашей партии и советского народа были организованы встречи сотрудников

- с участником ВОВ т.Бадьяновым;

- с участником партизанского движения т.Куозисом;

- с секретарем парткома Ионавского Ордена "Знак Почета" ЗАУ им. XXV съезда КПСС т.Жентялисом.

В масштабе района было организовано торжественное собрание, посвященное 100-летию со дня рождения Ф.Э.Дзержинского, на котором присутствовало более 800 человек.

Наряду с этим проводилась и индивидуальная работа с сотрудниками. Ежемесячно проводились итоговые оперативные совещания.

Внешкольная чекистская подготовка велась согласно плану, разработанному на 1976/1977 учебный год.

По военно-физической подготовке в честь 60-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского флота проведены стрельбы из личного оружия и автомата.

Кроме этого ежемесячно проводятся стрельбы из боевого и спортивного оружия. Зачеты по стрельбе из пистолета и автомата сдали сотрудники на "хорошо" и "отлично".

Спортивные мероприятия проводятся регулярно.

Значительное место уделялось и культурно-массовой работе.

Совместно с членами семей организовали экскурсию в Каунас, где посетили драмтеатр и смотрели постановку, посетили исторический народно-бытовой музей Лит.ССР в пос. Румшишкес, неоднократно выезжали на природу, что способствовало цементированию коллектива и членов семей.

*Примечание: Статусное свидание по 5 часов,
по 3" месту.*

Задача на 1978 год: ...

НАЧАЛЬНИК ИОНАВСКОГО РО КГБ ПРИ
СМ ЛИТОВСКОЙ ССР - МАЙОР

Ю. ПЕЧЮЛЕВИЧЮС

№ 1552

21 декабря 1977г.